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4. Laboratoriumi gyakorlat

A gyakorlat célja:

o Kétszintl halézatok
* SOP realizacio
* Logikai fuggvények egyszerl(isitése



Lab4 1 feladat:

Kétszintld halozatok
- XOR fuggvény implementalasa 5 féle képen -

Hozunk |étre egy Uj projektet

Adjunk hozza egy Uj "schematic” forrasfajlt
Rajzoljuk le a kovetkezd dian lathatdé aramkoroket.
A NexysX.UCF fajl hozzaadasa és adaptalasa
— Bemenetek: sw[1:0] (A és B az abrdn)
— Kimenetek: led[4:0]
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XOR fuiggvény implementalasa
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L POS Implementalas
SOP Implementalas
D Y =(A+B)e(A+B)
ﬁo———Do— Y = (AeB)+(AeB)
g EJ@ -
%jf Feld
Implementalas NAND kapukkal Implementalas NOR kapukkal

50_4:3 I_?Z%:) B% =(A+B)+(A+B)



XOR fuiggvény implementalasa

» Egészitse ki az alabbi rajzot a tobbi 3 megvaldsitas rajzaval
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Lab4 1 Eredmények

* Konfiguracid generalas, letoltés, m(ikodés tesztelése

e AswO0 és swl kapcsoldkkal alitsa el6 a 4 lehetséges bemeneti kombinaciot és irja
be a led-ek megfelel6 allapotait

swl |ledO ledl led2 led3 led4
AxorB | (SOP) | (POS) | ("NAND”) | ("NOR”)
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e A tapasztalatokat jegyezzik fel a Laboratérium 3. hét eredmények kérdbiven
* Akimenetek megfelelnek minden esetben?
* Melyik megvaldsitast tartja el6nyosebbnek és miért?



Lab4 2 feladat:

BCD — 7 szegmenses dekodolo ,,a” szegmens

ot v PIT HI7 A0 o e
e A s ot
e Hozunk létre egy Uj projektet N riii: W;
* Adjunk hozza egy Uj "schematic” forrasfajlt N7 urr —ff—;ij:ﬁ -
e Tervezziik meg az,a” szegmens-t vezérl6 aramkort B o fni_‘,;“””h”
a Digitalis példatar program segitségével. R o T
« Az el6z6 figgvényt alakitsuk at De Morgan tételek TS o L16 i g, ]
hasznalataval Gigy hogy csak NOT és NAND kaput . via Lot
tartalmazon. Bt eI
« Helyettesitsik a NOT kapukat NAND kapukkal — Seie |51
e Rajzoljuk le mind a harom aramkort az aramkort a o Z:j: i:
schematic editorban. L w— T8
— Bemenetek BCD kdd: sw3, sw2, swi1, sw0 :: .
— Kimenetek: SHTTS-o—w— TH
»ca” szegmens katddja = az elsé Gramkér | :fz
negdlt kimenete e
— ,,an0” az elsé 7 szegmenses kijelz6 k6z0s aizse—w— o
anddja — ezt alacsony szintre kell kétni (GND) L .
— led1 és led0 a mdsodik és a harmadik crumn —cr 1 SRR
dramkér kimenetei U r R wh

* A NexysX.UCF fajl hozzaadasa és adaptalasa


http://www.google.com/url?q=http://www.inf.u-szeged.hu/projectdirs/digipeldatar/digitalis_peldatar.html&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHW30aJnKM2C6z4q42zqNtWre56Zg

BCD — 7 szegmenses dekodold ,,a” szegmens
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BCD — 7 szegmenses dekodold ,,a” szegmens

a=DCBA+DCBA+ DCBA+DCBA+ DCBA+ DCBA+DCBA+ DCBA

a=D+B+CA+CA
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A fuggvéeny megvaldsitassa NAND kapukkal

- Az el6z6 fuggveny atalakithatd De Morgan tetelek hasznalataval

a=D+B+CA +tCA =-=D+B+CA +CA —DeBe(CeAeCeA
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BCD — 7 szegmenses dekodold ,,a” szegmens

a=D+B+CA+CA
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A fiiggvény megvalésitassa NAND kapukkal

- Az el6z6 fuggveny atalakithatd De Morgan tetelek hasznalataval

a=D+B+CA +tCA =-=D+B+CA +CA —DeBe(CeAeCeA




Lab4 2 Eredmeények

e Konfiguracio generalas, letoltés, mikodés tesztelése
e Asw0, swl, sw2 és sw3 kapcsolokkal alitsa el6 a 10 érvényes BCD kddot illetve a 6 érvénytelen kédot, figyelje
meg és irja be tablazatba az elsf kijelz6 ,,a” szegmens és a ledO illetve a led1 megfelel6 allapotait.

| sw3 | sw2 | swi | sw0 | 2" | led0 | ledl | ,a"=led0-led1?
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e A tapasztalatokat jegyezzik fel a Laboratérium 3. eredmények kérdGiven



Lab4 3 feladat:

7/

7 szegmenses kijelz6 vezérlése

Xlabeocdeaet g
0l000O0O0OO01 a
11120033113 B
2|l0010010

X[3:0] ===>| hex7seq jmmmpp a_to_g[6:0] MRS B ima | PR b

g

51010931 00 0 = on
6| 0100000 E—
7100061101
8/|00000O0O0 e [
90000100
Al0Oo0OO1000O0 =~y
b|1100000 d
cj|0o01100021
dl1000010
E|0110000
F|0111000

* A szegmenseket kulon-kilon vezéreljik
« A dot pontokat szintén

Minden 7 szegmens-t kulon kell aktivalni alacsony szinttel (active low)



7 szegmenses kijelz6 vezérlése

module hex7seg ( input [3:0] X,

xlabcdef g
0 00 0001 a - -
i ld Al 8 % & — *output reg [6:0] a to g );
2loo0o10010 always @(*)
3loooo0110 1 = off f b case(x)
g é 22 é ig g 2 ot g 0: a_to g = 7"b0000001;
A P i — 1: a_to_g = 7"b1001111;
; g g gé ; gé . : 2: a_to_g = 7"b0010010;
-l B S A 3: a _to g = 7"b0000110;
Alooo1000 — 4: a to g = 7"b1001100;
bi1100000 r 5: a_to_g = 7"b0100100;
alion001e 6: a_to_g = 7"b0100000;
E|0110000 7: a_to_g = 7"b0001111;
i Retbect gh Rl 8: a to g = 7"b0000000;
9: a _to_g = 7"b0000100;
_ "hA: a_to_g = 7"b0001000;
X[3:0] =] hex7seq mmgp a_to_g[6:0] "hb: a_to_g = 7"b1100000;
"hC: a_to_g = 7"b0110001;
*hd: a_to g = 7°b1000010;
, /e . "hE: a_to_g = 7"b0110000;
Ho?unk Ietre,egy U,j.pI’Oj.ektet - “hF- a to g = 7*b0111000-
Adjunk hozza egy Uj Verilog forrasfajlt default: a_to_g = 7°b0000001; // O
. . endcase
e Bemenetek: x[3:0] endrodule

 Kimenetek: a_to_g[6:0]

Adjunk hozza egy Ujabb Verilog forrasfijlt, ez lesz a ,,top module”
e Bemenetek: x[3:0]
 Kimenetek: a_to_g[6:0]

A forraskodok letolthet6k a labor oldalardl is.



7 szegmenses kijelz6 vezérlése

module hex7seg top (input [3:0] sw, output [6:0] a to g ,

output [7:0] an, output dp):;

assign an = ; // all digits on o o

assign dp = 1; // dp off sw(3:0) B——xc0 at ge0Pr—IDa_to_g(6:0)
- hex7seg

hex7seg D4 (.x(sw),.a to g(a to g)): o
endmodule - Iycc
. —E-"dp .
e A NexysX.UCF f4jl hozzdadasa és adaptalasa ‘GND,GND; GND,GND
— Bemenetek: sw[3:0] GND

— Kimenetek: a_to_g [6:0], an(3:0), dp.

Dén(S:Oj}

e Konfiguracid generalas, letoltés, mikodés tesztelése
 AswO0, swl, sw3 és sw3 kapcsolokkal alitsa el6 a 16 kddot, ellenérizze a kijelz6n
megjelend szamok és betlk helyességét
e Valtoztassa a kodot ugy hogy csak egy kijelz6 mkodjon.
e A tapasztalatokat jegyezzik fel a Laboratérium 3. eredmények kérdGiven
* Hogyan érte el azt hogy csak egy kijelz6n jelenjenek meg a szamok?
* Milyen szinttel lehet egy kijelz6t ,bekapcsolni”a Nexys 4 kartyan?
* Mitvezérel a,dp” jel?
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